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Z PRÁCE ČTENÁŘSKÉHO KLUBU 

Naším úkolem bylo vybrat nejzdařilejší práci, která nás inspiruje pro cestování. Počasí zatím 

moc vlídně nevypadá, ale proto je třeba mít v záloze možnosti, kam se vydáme, až bude 

příjemněji, a kam pojedeme i kde si odpočineme. Jako klíč k této pozvánce byla vybrána 

maturitní písemná práce žákyně třídy DS3 Mileny Paškové. 

 

Každý máme místo, kde jsme doma aneb Nebe na zemi 

I v dnešní době vznikají místa nabízející krásné přírodní scenérie. Jedním z nich je zahrada 

Herba Grata, která se nachází v jihočeských Radonicích. Jde o rozsáhlou plochu nabízející 

nepřeberné množství rostlin. Její majitel Jan Nussbauer nechává vyniknout krásu květin  

v co nejpřirozenější podobě. Terén je zde jen mírně zvlněný a krásné osluněný. Půda písčitá, 

propustná, proto se zde daří převážně suchomilným rostlinám. 

Zahrada vybízí k procházkám po kamenitých cestičkách, které se klikatí mezi záhony. 

Výsadby jsou navrženy tak, aby menší květiny byly umístěny v předních liniích. Za nimi jsou 

vyšší byliny a vzadu si lebedí vysoké traviny. Mezi tím vším se tu a tam objeví nějaký zajímavý 

keř. Stébla okrasných trav, která jsou mezi rostlinstvo 

umístěna jen tak ledabyle, rozehrávají ve větru dechberoucí 

taneční představení. 

O kousek dál nás uvítá obrovský skleník, ve kterém je 

umístěna oranžérie. V zimě si můžeme natrhat pomeranče a 

citrony. Těch je tu nejvíc a jsou velice chutné. Nacházejí se 

zde však i jiné cizokrajné citrusy. Některé z nich jsou velice 

vzácné. Jde o docela vysoké stromy, ovšem velmi křehké. 

Někdy jsou větve citronovníků tak obsypány plody, že je musí 

zdejší zahradníci podpírat speciálně upraveným aparátem. 

Za skleníkem nás lákají vlhkomilná zákoutí. Ve stínu jsou umístěny lavičky, na kterých 

návštěvníci mohou odpočívat. Mlatové cestičky nás nakonec dovedou až na samý konec 

zahrady. Zde je umístěný nádherný ovocný sad, v němž nalezneme hrušně, jabloně, třešně,  

ale i moruše a další ovocné druhy stromů, které jsou typické pro tuto oblast. Zpěv ptactva  

ze sadu zní jako rajská hudba a je slyšet široko daleko. 

Milovníci přírodních zahrad si zde opravdu přijdou na své. 

 



CO SE DĚJE VE ŠKOLE? 

Lyžařský kurz BUBLAVA 2023 

Jako každý rok jsme vyrazili na lyžařský výcvik směr Krušné hory. 

Ubytování jsme našli v penzionu U Švejka na Bublavě.  

I přes nepříznivé sněhové podmínky jsme si užili spoustu zábavy  

a na zbytcích sněhu jsme i nelyžaře naučili první krůčky. 

Snowboarďáci pocítili, jak bylo prvním průkopníkům tohoto sportu, 

kdy pro ně byly lyžařské vleky a sjezdovky zakázány. Na příští rok 

budeme doufat v lepší sněhové podmínky a opět pohodovou  

i přátelskou atmosféru. 

Okresní kolo přeboru škol v šachu 

Šachová soutěž se uskutečnila v areálu dopravní průmyslovky v Plzni, 

kde spolu změřili síly žáci střední škol z okresů Plzeň-město, Plzeň-jih 

a Rokycany. Žáci byli v týmech po čtyřech a hrálo se na šest kol. 

Reprezentanti naší školy obsadili ve své kategorii 1. místo  

a 24. března si zahráli krajské kolo. Postup na celostátní šampionát  

ve Zlíně jim sice unikl, ale přesto podali slušný výkon a jistě na ně  

i v budoucnu čeká mnoho úspěchů.  

Rokycany poprvé ocenily pedagogy místních škol u příležitosti Dne učitelů 

Poprvé ocenily Rokycany v obřadní síni radnice u příležitosti Dne učitelů výjimečné pedagogy 

mateřských, základních i středních škol působících ve třetím největším městě Plzeňského 

kraje. Návrhy na ocenění podávali ředitelé škol. Laureáti si ceny převzali v pondělí 27. března 

z rukou starosty města Tomáše Rady, místostarosty Jiřího Sýkory, senátora za okres 

Rokycany Pavla Karpíška a Věry Huzinec Čikové, vedoucí pracoviště rokycanské pobočky 

Pedagogicko-psychologické poradny Plzeň. Slavnostní odpoledne zpestřilo vystoupení 

studentek gymnaziálního sboru Unique se sbormistryní Vladanou Poláčkovou. První ročník 

akce organizuje Odbor školství a kultury Městského úřadu Rokycany. Vyučující doprovodili 

ředitelé škol. 

Za naši školu byli oceněni Miroslav Zítek a Filip Beneš.  

Přijímací zkoušky 

Ve dnech 13. a 14. 4. se konal řádný termín jednotných přijímacích zkoušek. Definitivní čísla 

sice budeme znát až po termínu náhradním, případně dalších kolech, ale ukazuje se,  

že o naše obory je zájem. 

I ve školním roce 2023/24 SŠ Rokycany nabízí 4leté obory maturitní (mechanik seřizovač, 

obchodník, gastronomie), 3leté učební (strojní mechanik, obráběč kovů, automechanik, 

opravář zemědělských strojů, prodavač, lesní mechanizátor, kuchař-číšník) a nástavby 

(provozní technika, podnikání, mechanik seřizovač). 


